



中国人民解放军建军90周年

阅兵特刊



深入贯彻党的强军思想 坚定不移走中国特色强军之路

——习主席重要讲话在受阅官兵中引起强烈反响

点兵朱日和

千营一呼 三军将士抖神威

“深入贯彻党的强军思想，坚定不移走中国特色强军之路，努力实现党在新形势下的强军目标，把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。”习近平主席在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时发出的伟大号召，在全体受阅将士中引起强烈反响。

在现场聆听习主席重要讲话后，各受阅方队纷纷采取各种形式认真学习习主席重要讲话精神并展开热烈讨论。广大官兵一致表示，将以习主席号令为引领，以这次受阅为动力，永远听党的话、跟党走，始终同人民站在一起，聚焦备战打仗，为实现强军目标、建设世界一流军队不懈奋斗。



永远听党的话跟党走

“‘导弹听我话、我听党的话’，是每名火箭兵的精神底色。”受阅战士、火箭军某部上等兵兰文辉说。这名裕固族大学生士兵每次打电话回家，族长和父母都教育他要听党的话、跟党走，当党的好战士。

装备轰-6K的空军航空兵某师，是空中打击的拳头部队。接受检阅后，师长郝建科说，全师官兵将以习主席重要讲话精神为动力，向着“建设过硬轰炸机师，打造一流拳头部队”的奋斗目标不断前进。

阅兵纪念标识梯队“90”字样的长机、陆军航空兵某旅旅长崔佳彬说，党的十八大以来，我军在中国特色强军之路上迈出新步伐，展现新的风貌，进一步坚定了全体受阅官兵改革必成、强军必成的信心决心。

走下阅兵场，工程防化保障方队就专门召开会议，学习习主席重要讲话精神。方队长朱伟说：“对照习主席提出的要求，我们深感责任重大。只要按照习主席指引的方向抓建战备，部队一定能够走向更加美好的明天。”

始终同人民站在一起，永远做人民子弟兵

代表反恐维稳方队受阅的特战突击力量，有一个十分响亮的名字：武警猎鹰突击队。

2014年4月9日，猎鹰突击队大队长米彦广从习主席手中郑重接过“猎鹰突击队”队旗。从此，这支反恐劲旅的名字响彻全军。

米彦广说，全体“猎鹰人”将以习主席重要讲话精神为动力，苦练反恐本领，争当忠诚卫士。

这次阅兵，是海军陆战队女子两栖

侦察队副队长蓝小练第二次来到朱日和训练基地。这名入伍12年的黎族姑娘说：“越是危险、越是困难的课目，我越想去尝试。陆战女兵只有练好本领，才能更好地肩负起保家卫国的神圣使命。”

这次阅兵，空降兵方队以“上甘岭特功八连”为主体组建。方队领队孙向东说：“空降兵部队将深入学习贯彻习主席重要讲话精神，着眼新的使命任务，不断加快转型发展，确保一声令下，随时拉得出、打得赢。”

锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅

“这次阅兵，我们的编组方式充分体现了联合作战的思维和特点。”无人机方队政委李冲说，“无人机部队将深入学习贯彻习主席重要讲话精神，用忠诚和实力捍卫祖国的领土安全。”

陆军某特种作战旅是全军唯一一支高原特种作战部队，常年驻守在海拔3700多米的雪域高原，被誉为“高原雪豹”。“全旅每名特战队员都能够熟练掌握6种以上武器，全部具备跳伞、机降、攀岩、潜水、驾驶、格斗等作战技能。”特种兵方队副政委扎西顿珠说，官兵们将以习主席重要讲话精神为动力，进一步树立全部心思向打仗聚焦、各项工作向打仗用劲的鲜明导向，推动练兵备战往深里走、往实里落。

作为维护国家安全的新型作战力量，战略支援部队是我军新质作战能力的重要增长点。参加阅兵的战略支援部队某部某技术组组长邹冬冬说：“我们一定深入学习贯彻习主席重要讲话精神，不断拓展履行使命任务能力，苦练本领，磨砺精兵。”

沙场阅兵 中华儿女心澎湃

本报记者 李娜 孙志刚 刘玉娟 王黑传

列阵沙场，接受阅兵。7月30日上午，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和训练基地举行。

驻郑部队官兵及郑州市社会各界干部群众以多种形式收听收看阅兵实况直播。

铁流滚滚、气势磅礴的盛大阅兵，让大家豪情满怀，倍感振奋。

“我骄傲，我是一个兵”

“一秒不差地看完阅兵式，作为一名军人，我情不自禁，热泪滚滚，自豪不已。”郑州警备区的段玉豪告诉记者。

强国必须强军，军强才能民安。我们要建成世界一流军队的目标正在成为现实。

段玉豪说，我们的信息化部队能切断敌人的信息源，而保证自己的信息源畅通无阻。

我们的陆军业已转型为新型的陆空一体化部队。可以从空中打击敌人，可以从天而降。

东风导弹系列，歼击空军系列，各类舰艇“下饺子”般地入列。

“训练有素，指挥高效。听党指挥，能打胜仗，作风优良的各军兵种是实现中华民族伟大复兴中国梦的利器、法宝、坚强保证。我骄傲，我是一个兵。”作为一名军人，段玉豪展示出了自己的铮铮铁骨。

“厉害了，我的军队我的国”

万里沙场，中华儿女竞英姿；军乐嘹亮，我军英豪展雄风。

在郑州市青少年宫，集中收看阅兵式的青年志愿者王小丹不由自主地为部队的威武喝彩：“此时此刻感受到祖国的强盛，我们感到无比自豪。厉害了，我的军队我的国。”

青年志愿者陈晨提起阅兵式，不由得湿了眼眶，他说：“90年的光辉历程，中国人民解放军这支劲旅踏着稳健的步伐从胜利走向胜利，我们深切感受到了威武之师、文明之师、和平之师的光彩形象。”

中原区西流湖街道办事处工作人员魏少杰观看阅兵式后感触颇深，他表示，中国梦对于我们的人民军队来说，也是强军梦，对于中国人民更是强国梦的保障。

林山寨街道办事处一中社区相关负责人李斐说：“通过观看阅兵式，深切感受到祖国的强大，有伟大的人民解放军保护，老百姓才更有安全感。”

电力职工柴进峰激动地说：“今日的朱日和，大漠旷野，铁流滚滚，中国战旗，威武亮相，中国人为之振奋，让世界目光聚焦中国军队。”柴进峰表示，安享和平，是人民之福；保卫和平，是人民军队之责。有这样的神勇之师，谁人再敢犯我河山。

市民张玲桦表示，看了今天的阅兵式后，深深感到整个阅兵，没有华丽，只有威武；没有柔美，只有刚强；没有虚词，只有誓言，一切以战场为背景，一切以战时为标准，一切以打赢为目的。沙场点兵，整装待发，一声令下，即开赴战场。

“沙场阅兵，扬我军威”

“我是少数民族群众，倍受党的教育和政府的关怀。一家人围坐在电视机前，看到阅兵场上新型防空导弹等新型装备，倍感振奋。这不仅标志着我军武器装备水平质量提升，体现了我国科技强军的战略成果，也表明了我军在国防科技上的重大跨越，彰显了大国利器风范，令人鼓舞。”管城区城北社区党员志愿者马安林说。

“今年阅兵在大漠戈壁，沙场阅兵，展现了国威军威，习近平总书记的讲话更是鼓舞士气，提振精神，感到自豪和骄傲。”管城区工信委党委副书记梅竹说。20多年来，爱国拥军矢志不移，今年“八一”建军前夕，她带领拥军小分队带上价值3000多元钱的慰问品，看望慰问抗美援朝老战士。昨日上午，她带着孩子认真收看建军90周年阅兵直播，心情格外激动。

“新型武器亮相，令人震撼”

市民龚先生说：“在车上电台收听阅兵式，心情非常激动，尤其是听到习近平总书记讲话中号召全军将士‘党指向哪里，就打到哪里，坚信我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌’，心中更是充满难以自抑的激动和自豪。”

他说，我们的国家综合实力强大了，阅兵式上的歼20和核导弹等不少新型武器的纷纷亮相，令人震撼，深为祖国科技强军步伐之飞跃而自豪。

展现一流军队风采 宣示保卫和平决心

——中国人民解放军建军90周年阅兵及习主席讲话海外引热议

7月30日，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在内蒙古朱日和联合训练基地举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。海外专家学者认为，阅兵展示了中国军队改革强军后的先进装备和优良作风，习主席讲话展现了中国建设世界一流军队、维护国家主权、为维护世界和平作出更大贡献的坚定决心。

此次阅兵是中国人民解放军首次以庆祝建军节为主题进行的盛大阅兵，阅兵地点由广场阅兵变为实战化沙场阅兵。陆上作战群、信息作战群、特种作战群、防空反导作战群、海上作战群、空中作战群、综合保障群、反恐维稳群、战略打击群9个作战群依次接受检阅。

白俄罗斯国防部长拉夫科夫表示，中国人民解放军是一支装备精良的现代化军队，在维护地区和全球安全方面的贡献巨大。几十年来，中国在各领域取得巨大进步，中国人民解放军也发生了质的变化。中国除进行军队管理改革和军事机构优化外，还积极进行武装力量现代化改造，其中技术创新和改革是推动中国军队和国防改进的重要因素。

英国伦敦政治经济学院外交与国际战略研究中心高级研究员于洁说，在目前复杂多变的世界格局中，中国军队是维护国际和

平、打击恐怖主义的重要力量之一。这是中国作为一个负责任大国对自己人民的承诺，也是对世界的担当。阅兵展示的中国人民解放军的先进装备和优良作风与中国目前的国力相匹配，与自身国际地位相辅相成，也符合世界对中国的期望。

哈萨克斯坦国防部国际合作司司长叶谢涅耶夫说，中国人民解放军正在适应新的军事安全形势，进行改革并推进现代化进程。中国军队不仅为中国发展提供安全保障，还积极参与联合国维和行动，为国际维和行动和人类人道主义救援行动贡献了自己的力量。

在印度尼西亚智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺看来，新中国近70年的发展历史和经历表明，强国必须强军。中国正在努力实现中华民族的伟大复兴，需要一支现代化、用科技武装的人民军队保驾护航。他说，当前世界并不安宁，非传统威胁和非传统战争增加，维护和平依然任重道远。中国人民解放军在军事实力和国防建设上取得的成就，有能力遏制战争和打赢战争。

习主席在讲话中说：“安享和平是人民之福，保卫和平是人民军队之责。天下并不太平，和平需要保卫。今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。我们要深入贯彻党的

强军思想，坚定不移走中国特色强军之路，努力实现党在新形势下的强军目标，把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。”

悉尼科技大学澳中关系研究院首席研究员、新加坡国立大学能源研究所高级研究员施训鹏说，沙场阅兵向外界释放了明确信号：少做花架子多练真功夫。习主席“天下并不太平，和平需要保卫”的讲话直指当前形势，传递了中国时刻准备着应对任何情况、保卫和平的坚定信心。

新西兰蒂罗尔中国问题研究院总裁薄智跃说，中国作为世界上最大的发展中国家，需要一支强大的人民军队为经济发展以及国家主权和领土完整提供保障。看待中国的军事发展，要着重关注中国的发展大战略。他认为，中国的国际大战略是和平发展，经济发展是主轴。要把中国的军事建设放在大战略中去考虑才更加准确，建设世界一流军队对维护国家主权、安全、发展利益有重要意义。

美国福建同乡联合会名誉主席陈荣华认为，一个兴盛民族的背后必定站立着一支强大的军队，拥有一支强大的军队是祖国和平崛起以及中华民族复兴伟业的基本保障。面对复杂的国际环境和祖国建设的需要，必须打造一支能打仗、打胜仗的钢铁般的军队，为实现祖国完全统一、为中华民族的伟大复兴而奋斗。